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Rechizite şi materiale permise: pix cu cerneală albastră, creion, riglă, radieră. 
 

 

 
 

Instrucţiuni pentru candidat: 

- Citeşte cu atenţie fiecare item şi efectuează operaţiile solicitate. 

- Lucrează independent. 

 
 

 

Îţi dorim mult succes! 
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MATEMATICA 

 

EXAMEN NAȚIONAL DE ABSOLVIRE A GIMNAZIULUI 

SESIUNEA DE BAZĂ 
 

07 iunie 2021 

Timp alocat – 120 de minute 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anexă 

𝑥𝑚 ∙ 𝑥𝑛 = 𝑥𝑚+𝑛  

𝑥𝑚: 𝑥𝑛 = 𝑥𝑚−𝑛 

(𝑥𝑚)𝑛 = 𝑥𝑚∙𝑛 

(𝑎 − 𝑏)(𝑎 + 𝑏) = 𝑎2 − 𝑏2 

(𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

(𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏2 

𝒱𝑏𝑖𝑙ă =
4

3
𝜋𝑅3 

𝒱𝑐𝑖𝑙𝑖𝑛𝑑𝑟𝑢 = 𝜋𝑅2𝐻 

 



Nr. Item Scor 

 

1. Fie 𝑎 = 2 − 4 și 𝑏 =
25

2
:

5

4
. Completați casetele cu numere reale, astfel încât propoziția 

obținută să fie adevărată. 

“𝑎 =                 ,   𝑏 =                 ,   𝑎 ∙ 𝑏 =                 . ” 

 

L 

0 

1 

2 

3 

 

2. 

 

În desenul alăturat 𝑀, 𝑁, 𝑃 sunt mijlocurile laturilor 

𝐴𝐵, 𝐵𝐶, 𝐴𝐶, respectiv, ale triunghiului echilateral 𝐴𝐵𝐶.  

Scrieți în casetă perimetrul triunghiului 𝑀𝑁𝑃,  
dacă se cunoaște că 𝐴𝐵 = 6 cm. 

 

𝑃𝑀𝑁𝑃 =                  cm. 

 

 
 

 

 

L 

0 

3 

 

3. Scrieți în casetă un număr real nenul, astfel încât propoziția obținută să fie adevărată. 

“Graficul funcției  𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) =             𝑥2 − 𝑥 + 4,  este  

o parabolă cu ramurile în sus. “ 

 

L 

0 

3 

 

4. 
În luna aprilie Petru a efectuat cu cardul său bancar 120 de tranzacții electronice, iar în luna 

mai - cu 15% mai multe tranzacții. Determinați câte tranzacții a efectuat Petru în luna mai.  

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:________________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 

 

5. Calculați valoarea expresiei:  
48+250−1

84 
.  

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:________________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 



 

6. Determinați modulul diferenței soluțiilor reale ale ecuației  𝑥2 − 𝑥 − 20 = 0.  
Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:________________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 

7. Fie 𝐴𝐵𝐶𝐷 un trapez dreptunghic, în care 𝐴𝐷 ∥ 𝐵𝐶,

𝑚(∠𝐴) = 90°, 𝑚(∠𝐷) = 30°, 𝐴𝐵 = 𝐵𝐶 = 4 cm. 

Determinați lungimea laturii 𝐴𝐷. 

Rezolvare:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:________________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

 



 

8. 
Cu suma de 30000 de lei o companie a cumpărat 3 telefoane mobile și 2 laptopuri. 

Determinați prețul unui telefon mobil și prețul unui laptop, dacă se cunoaște că pentru un 

laptop s-a achitat cu 2500 de lei mai mult decât pentru un telefon mobil. 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:______________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

 

 

9. Fie funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = −3𝑥 + 5. Determinați valorile reale ale lui 𝑥, pentru 

care valorile respective ale funcției 𝑓 nu sunt mai mari decât 2. 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns: 𝑥 ∈ ___________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

 

 

10. 
Trei bile din metal cu raza de 2 cm se retopesc într-un cilindru circular drept. Determinați 

lungimea înălțimii cilindrului, dacă raza bazei cilindrului este congruentă cu raza bilei. 

 Rezolvare:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:________________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

11. Fie expresia 𝐸(𝑋) = (
2𝑋

𝑋2−4
−

1

𝑋+2
) :

𝑋

6−3𝑋
+

3

𝑋
. Arătați că  𝐸(𝑋) = 0, pentru orice         

𝑋 ∈ ℝ ∖ {−2; 0; 2}. 

Rezolvare: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 

 

12. Fie funcția 𝑓: ℝ → ℝ, 𝑓(𝑥) = −𝑚𝑥 + 𝑚2, 𝑚 ≠ 0. Determinați valorile reale ale lui 

𝑚, pentru care funcția  𝑓 este monoton crescătoare și graficul funcției 𝑓 intersectează axa 

𝑂𝑦 într-un punct cu ordonata egală cu  4. 

Rezolvare: 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Răspuns:________________________________________________________________. 

 

L 

0 

1 

2 

3 

4 

 


